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1. оБщиЕ положЕния
1.1 Настоящая методика поверки (далее по тексту - МП) распрострalняется комплексы

для измерений температуры грунта СТО (да.пее - комплексы) и устzlн:вливает методику их
первичной и периодлческой поверок. В результате поверки должны быгь подгверждены
следующие метрологические ,гребования, приведенные в Приложение 1.

1.2 Комплексы обеспечивают прослеживаемость к ГЭТ 35-202l <Госуларственньй
первичный эталон единицы температ}ры - кельвина в диапазоне от 0,3 до 273,16 К) и ГЭТ 34-
2020 <Государственньй первичный этtlлон единицы температуры в диапазоне от 0 до 3200 'С> в
соответствии с Приказом ФелераJIьного агентства по техническому реryлированиЮ И МеТОЛОГИИ

М 325З от 2З.1,2.2022 г. Об у"гвержлении Государственной поверочной схемы для средств

измерений температуры.
1.3 В настоящей методике поверки используется метод непосредственЕого сличеЯИя.

2.
2.1
2,2

Таблица 1 - П ень оп по

3. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

3.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия измерний:

- температура окружающеЙ срды, ОС от +l5 до +25

- относительнzш вл:Dкность окрlжающей срелы, О/о от 30 до 80

- атмосферное давление, кПа от 84 до 106,7

Примечание - условиJI
эксплуатационньD( докр|ентов
проведении поверки.

измерений дополнптельно должны гlитывать требования

на средства поверки и оборулование, применяемое при

3.2 Перел проведением поверки комплексов должны бьпь выполнены следующие

подготовитеJIьные работы :

- средства поверки и оборудовапие, применяемое при проведении поверки, должны

бьпь вьцержаны при кJIиматических условиях, указанньD( в экспJryатационной докрtентации.

- средства поверки и оборулование, применяемое при проведении поверки,

подaоru"пп"йтся к работь в соответствии с эксплуатационной док}ъ,lентацией на каждьтй

прибор отдельно.
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обязательность
выполнения операчий

поверки при
Номер раздела (пункга)

методики поверки
периодическо

й поверки
первичной

поверке

Наименование операции

Да

8ДаДа

9ДаДа
Проверка
обеспечения с

программного
а изме нии

10ДаДа

Определение метрологических
хармтеристик средства измерений
и подтверждение соответствия
средства измерений
м логическим

ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРЛЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВ ИЗМЕРЕНИЙ
При проведении поверки должны выполняться операции, }казанные в таблице l.

7ДаВнешний осмотр средства
измерений
Подготовка к поверке и
опробован ие средства измерений

,гребованиям
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4. трЕБовлния к спЕциАлистлм, осущЕствJlяющим повЕрку

4.| К проведению поверки комплексов допускается персонzлл, имеющий опыг работы
в данной области, изучивший эксплуатацион}rую докрлентацию на комплексы, средства поверки
и оборудование, применяемое при проведении поверки.

5.
повЕрки

МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ

5.1 При проведении поверки применJпот средства измерниЙ и вспомогательIlОе

оборулование, указанные в таблице 2.

Таблица 2 - С ства изм нии и вспомогательное о ование

Перечень рекомендуемьж
средств поверки

Ме,грологические и технические
требования к средстваJ\{ поверки,

необходимые для проведения
по ки

Операчии поверки,
требуюшие
применение

по кис
основные ства пове

Термометр сопротивления
платиновый вибропрочный
эталонный ПТСВ-9-2.

рег. No 65421-1б
Измеритель температуры
многокtlн€tльньй прцизионньй
МИТ 8.03, рег. JФ l9736-1l
Камера тепла и холода Tabai
МС-71 Mini SчЬzеrо

Эталоны единицы температуры и

средства измерний,
соответствующие требованиям к

этrlлонalм не ниже 3 разряла по

Государственной поверочной схеме

для средств измерний тем пературы,

}твержденная приказом Росстандарта

Ns3253 от 2З.12.22r. в ди{шазоне

значений от -50 ОС до +50 "С

3,8, 10

вспомогательное дование
Срелство измерений
окружающей среды
измерений от +15 ОС

пределы допускаемой

темпераryры
диапазон

до +25 "с.
абсолютной

ло шности *0,5 ОС

Срлство измерний относительной
влiDкности окружаюrчей среды:

диапазон измерений от 30 % до 80 %,

пределы допускаемой абсолютной
по пrности *3 %о

Измеритель влtuкности и
температуры ИВТМ-7 М 5Д,

рг. Nэ 71394-18

Срлство измерений атмосферного

давления: диапaвон измерний
от 80 до 106 кПа предеJIы

допускаемой абсолютной
по ости t0,5 кПа

з,8, l0

Прtluечанuе - ,Щоrtускаеmся uспользоваmь прu поверке

эп(цоньl еduнuц велuчuн, среdсmва чзuеренu
dpyzue упверысdенные u аmmесmованньtе

уmверэrdенноzо muпа u поверенные,

о?uческuu bLu вtlя\l..ue

)
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(УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ

6.1 При поверке комплексов выполняют трбования техники безопасности,
изложенные в докр{ентaщии на применяемые средства поверки и оборулование, применяемое
при проведении поверки.

7. ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

'1,| При внешнем осмотре должно бьrь установлено соответствие поверяемого

комплекса следующим требованиям :

- соответствие внешнего вида п}тем срчlвневия с трбованиями пормативно
технической и эксплуатационной докрлентации, предост!rвленной заявителем;

- соответствие заводского номера комплекса, указанному в паспорте;

- отсуtствие механических повреждений и дефектов, влияюuIих на правильность

функчионирования и метологические харакгеристики, а такхе препятств},юIlшх проведению

поверки.
7.2 Результаты проведения внешнего осмотра комплекса считать положительными,

есJIи выполняются все требования, перечисленные в п. 7.1 настоящей МП.
,7.з при отрицательньD( результатах внешнего осмот4 комплекс к дальнейшей

поверке не допускzrют и признatют непригодной к дальнейшему применеЕию,

8. ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ

8.1 Опробование комплекса проводят пугем включения согласно руководству по

эксплуатации. На экране должны отобразиться результаты измерений температуры.

8.2 Результаты опробования считают положительными, если на экране отображаются

показания каждого датtшка, входящего в cocтalB комплекса.

8.3 При отрицательных результатах п}нкга 8.2, дат.плк (и) комплексц показание (ия)

которого (ых) не отображается (ются), бракуется (ются). Комплекс считается не пригодным и к

да.llьнейшей поверке не допускается. Ивформачию о забракованном (ьrх) латчике (ах) комплекса

указьвается в оформляемом извещении о непригодности.

9. ПРОВЕРКЛПРОГРЛММНОГООБЕСПЕЧЕНI,1ЯСРЕДСТВДИЗМЕРЕНИЙ

9.1 Проверка программного обеспечения (лшее по тексry - По) комплекса проводить

след},ющим образом:
1. Вкrпочить Устройство, предназначенное для считывzlния, отображения и обработки

поrryченной от термокосы информачии (СТО-3)

2. В соответствии с РЭ войти в меню устройстм и выбрать пункт меню <Info>,

3. Нажатием кJI.Iвиши | войти в меню и считать версию ПО,
g.2 Проверка идентификачионньп< данньu< ПО считается выполненной успешной, если

идентификационные данные По соответствуют значениям из таблицы 3,

Таблица 3 - Иденти икационные данные По

9.3 Илентификачионные дшrные По должны соответствовать тебованиям. 1казанным

в таблице 3, в противном слуrае - комплекс бракуется, вьшисывается извещение о

непригодlости.

4

ЗначениеИдентификационные данные (признаки)
Software.SBIИдентификационное наименование ПО
не ниже 1.0Номер версии (илентификачионньй номер По)

6. трЕБовлния
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
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l0.1 Опрелеление абсолrотной погрешности комплекса выполняют для каждого дагшка
методом непосредственного сличения с показalниями эталонного термометра, в следующих пяти
температурных точкzu(: минус 50 "С, минус 5 ОС, 0 ОС, плrос 5 ОС, пrпос 50 "С.

l0.2 Срлство измерний температуры (датее - эталонпый термометр), и дат.Iики
комплекса поместить в камеру тепла и холода. Эта.llонный термометр следует располIгать на

одном уровне предельно близко к поверяемому датчику комплекса.
l0,3 При помощи оргtlнов управления установить в Kalмepe требуемое значение

температуры, коятролируя температуру в ней по покzв:lниям этаlлоппого термометра.
l0.4 После стабилизации показаний по эталонному термометру и достижения состОяНИJI

теплового рirвновесия (не менее 15-ти минут после устalновJIения показшrий по термометру)

зарегистировать покzвtlния измеренньD( значений температуры дlя каждого датчика комплекса

и термометра а затем определить абсолютную погреIIIЕость измерний темпераryры по формуле:

(l)
ДТl = tпз" lj - tэт j ,

где:

А}- расс.штанная абсолютная погрешность измерений темпераryры в7-ой точке ОС;

Iцjм l; - измер€нное значение температуры i-ьш датчиком комплекса вj-ой точке. ОС:

Iзr.1- ИЗМеР€НЕое значение температуры эталонным термометром вj-ой точке, ОС,

11.1 При положительньD( результат€!х поверки комплекс признается пригодным к

д:rльнейшему применению. Сведения о положительньD( результатах поверки передtlются в

Федеральньй информационный фонд по обеспечению единств:l измерений в соответствии с

поряJ(ком установленным действ}тощим з{lконодательством,
11.2 При отрицательньrх результатах поверки комплекс признается непригодным к

применению. iu"д"rп" об отрицательньD( результ:п:ж поверки передаются в ФедераJrьньй

информационньй фонд по обеспечению единства измерний, и на комплекс вьцается извещение

о непригодности с указанием ocHoBHbD( причин в соответствии с действуюrчим

зtжонодательством .

Разработа,т

Ведуций инженер по метрологии

ООО КПРОММАШ ТЕСТ)
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Н.М. Юсryс

l0. опрЕдЕлЕниЕ мЕтрологичЕских хАрАктЕристик срЕдствл
ИЗМЕРЕНИЙ И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

комплекс соответствует метологическим требованиям, установленным при

УгверждениитИлцИрезУJIьтатыпоВеркисчитаютсяположительными'еслиВыIlислеЕные
значения абсолютной погрешности (l) измерний температ)ры каждого датIшка комплекса

н:lходятся в диапазоне допускаемой абсолютной погрешЕости (/) измерений температ}?ы,

указанные в Приложение 1 настояцей МП.
10.5 В слуlае несоответствия абсолютной погрешности (/) измернии, комплекс

бракуется, выписывается извещение о непригодности.

ll. оФормлЕниЕрЕзультАтовповЕрки

r"r



мп-787l01-2024

Приложепие l

Таблица l
Наименование характерисмки Значение

.I[иапазон измерений температуры, ОС от -50 до +50

Прлелы допускаемой абсолютной погрешности измерений
темпераryры, ОС:

- для диапазона измерений температуры св. -3 до +3 ОС включ.
- дlя диапазона измерений температуры от -10 до -3 оС не
вкJIюч. и св. +] дб +l0 ОС включ.
- для дll:шaвона измерений температ}ры от -50 до -l0 ОС не
вкJIюч. и св. +l0 до +50 ОС включ.

+0 l

+0,2

+0,3
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